
Вибори під знаком популізму
«Чи відчули ви особисто наслідки 
складної фінансово-економічної 
ситуації в Україні?». 
Для багатьох кандидатів на місцевих 
виборах 25 жовтня це – ключове 
запитання, з якого слід починати 
спілкування з виборцями. В останньому 
соцопитуванні фонду «Демократичні 
ініціативи» та Центру Разумкова 
59,2 відсотка громадян відповіли на нього 
«Так, і дуже серйозно» (у кризовому 
2008 році – 32,7 відсотка), «Ні» – лише 
2,3 відсотка (порівняно з 16,5 відсотка 
у 2008 році).

Тому, попри лідерство «Блоку Петра Порошенка 
«Солідарність», соціологи фіксують зростання рей-
тингів партій із опозиційною риторикою – як членів 
коаліції в парламенті («Батьківщини», «Самопомочі», 
Радикальної партії), так і «Опозиційного блоку», що, 
вочевидь, здолають 5-відсотковий бар’єр. Найкращі 
електоральні результати «Самопоміч» матиме на За-
ході країни, «Батьківщина» – на Півдні, Радикальна 
партія – на Заході та в Центрі. 

Незважаючи на хороші рейтинги, партія «Правий 
сектор» заявила, що не братиме участі у виборах, адже 
не визнає легітимності нинішньої системи й не хоче бу-
ти її елементом. Натомість ініціює всеукраїнський ре-
ферендум з питань недовіри до влади, легалізації  

ДУК «Правий сектор» і запровадження воєнного стану. 
Очевидно, через свій низький рейтинг не висуватиме 
кандидатів і партія «Народний фронт». 

До початку виборчої кампанії в другій політич-
ній лізі перебували партії «Громадянська позиція» та 
«Свобода», яким слід щонайменше подвоїти рівень 
своєї підтримки. Ще складніше завдання в новач-
ків перегонів – партій «УКРОП», «Наш край», «Від-
родження» й, звісно, в значно менших регіональних 
проектів. 

Цікаво, що 15 відсотків громадян готові підтримати 
яскравих місцевих особистостей, незалежно від партій, 
які вони представляють. Найменше цікавить партійний 
квиток кандидата виборців на Донбасі.

Партія «Наш край» об’єднує міських голів і регіо-
нальних лідерів. Її керівники – народні депутати Антон 
Кіссе (мажоритарник від Одеської області, член групи 
«Відродження» у Верховній Раді) та представник 
Харківської області – позафракційний Олександр 
Фельдман, колишній перший заступник Київського 
міського голови Олександр Мазурчак, міські голови 
Маріуполя та Миколаєва – Юрій Хотлубей і Юрій 
Гранатуров, а також депутат-мажоритарник попере-
днього скликання від Запорізької області Сергій 
Кальцев. Позиціонує себе як партія господарників-
професіоналів і закликає не допустити, щоб вибори 
перетворилися на шоу з порожніми гаслами та розда-
ванням гречки.

Партія «Відродження» підтримує широку політич-
ну децентралізацію та декларує «конструктивну опози-
цію» чинній владі. У її складі – депутати-мажоритарни-
ки з різних регіонів України, чимало колишніх пред-
ставників Партії регіонів. Головою партії є 
депутат-мажоритарник від Хмельницької області Віктор 
Боднар, першим заступником – парламентарій 
поперед нього скликання, представник України у 
Венеціанській комісії Володимир Пилипенко.

Партія «УКРОП» називає себе новою політсилою, не 
пов’язаною ані з минулою, ані з нинішньою владою. Ядро 
партії становлять ветерани АТО, волонтери, громадські 
активісти, підприємці, а також представники «дніпропе-
тровської команди».

Головою політради партії є екс-заступник голови 
Дніпропетровської ОДА Геннадій Корбан, відомий своєю 
участю у виборчих перегонах на 205-му окрузі в Чернігові. 
«Я бачу свою місію досить нетривалою – щонайбільше 
5–7 років у політиці, щоб розчистити дорогу молодим 
людям із новим мисленням, новими принципами», – 
заявив він на прес-конференції наприкінці серпня.

Станом на серпень обласними радами прийнято рішен-
ня про створення майже 90 об’єднаних територіальних гро-
мад. Утім, провести свої перші вибори одночасно з місцеви-
ми 25 жовтня встигнуть трохи більше 70 громад – ті, які 
прийняли рішення про об’єднання до 15 серпня. Що робити 
іншим, вирішуватимуть члени парламентського Комітету з 
питань державного будівництва, регіональної політики та 
місцевого самоврядування на своєму засіданні 2 вересня. 

Лідером за кількістю створених об’єднаних тергро-
мад є Хмельницька область, де зареєстровано 24 нові 
ОТГ. Останнє рішення обласна рада прийняла на своєму 
засіданні 20 серпня. Створена Новоушицька селищна 
об’єднана територіальна громада містить 53 населені 
пункти вісімнадцяти місцевих рад.

По 10 об’єднаних громад є в Дніпропетровській, 
Полтавській і Чернівецькій областях, 8 – у Житомирській 
області, 7 – в Одеській, 5 – у Волинській, 3 – у Луганській, 
по 2 – у Київській та Кіровоградській областях та одна 
об’єднана громада – в Івано-Франківській області. 

Решта обласних рад поки що не прийняли жодних 
рішень щодо створення об’єднаних тергромад. Навіть не 
ухвалили Перспективних планів формування територій 
громад Тернопільська та Закарпатська області.

Об’єднані громади йдуть  
на вибори

Ігор БЕККЕР
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Календар місцевих виборів  
25 жовтня

До 4 вересня 2015 
року ЦВК визначить 
кількість одномандат-
них виборчих округів, 
що мають бути утворені 
відповідними територі-
альними виборчими 
комісіями. Прийняти 
рішення про реєстрацію 
кандидата (кандидатів) 
у депутати, кандидата на посаду сільського, селищного, 
міського голови чи про відмову в реєстрації відповідна 
ТВК має до 1 жовтня 2015 року. 

Найменший розмір грошової застави для канди-
датів на посаду Угнівського міського голови 
Львівської області та міського голови Берестечка 
Волинської області (36 і 55 гривень відповідно). 
Найбільший – для претендентів на посаду Київського 
та Харківського міських голів (103 і 53 тисячі гри-
вень відповідно). Згідно з кошторисом ЦВК прове-
дення місцевих виборів обійдеться держбюджетові 
в 1,18 мільярда гривень.

На засіданні 29 серпня Центральна виборча комісія 
оголосила про початок виборчого процесу та прийня-
ла рішення про неможливість проведення місцевих 
виборів у частині населених прифронтових пунктів на 
підконтрольній Україні території Донецької та 
Луганської областей. 

Підставою для цього стали подання Донецької та 
Луганської обласних військово-цивільних адміністрацій. 
Отже, вибори не відбудуться на території Донецької 
області в Артемівському районі – 1 міськрада, 15 сільрад; 
Волноваському районі – 1 міськрада, 26 сільрад; 
Володарському районі – 3 сільради; Костянтинівському 
районі – 7 сільрад; Мар’їнському районі – 2 міськради,  
9 сільрад; Старобешівському районі – 1 сільрада; 
Ясинуватському районі – 1 райрада, 12 сільрад, а також у 
містах: Авдіївка, Артемівськ, Горлівка, Дебальцеве, 
Дзержинськ, Докучаєвськ, Костянтинівка. 

Не відбудуться вибори й у Луганській області в 
Новоайдарському районі – 1 міськрада, 6 сільрад; 
Попаснянському районі – 1 райрада, 3 міськради, 9 селищ-
них рад, 1 сільська; Станично-Луганському районі –  
2 селищних ради, 8 сільських. 

Також рішення ЦВК про початок виборчого процесу не 
стосується тимчасово окупованих територій Автономної 
Республіки Крим і Донецької та Луганської областей. 
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Україна боротиметься за звільнення всіх політичних 
полонених-українців у РФ. Уже підготовлено четвертий 
позов проти Росії в Європейський суд з прав людини за 
порушення права на правосуддя. МЗС назвав рішення 
російського суду, що засудив українського режисера 
Олега Сенцова та Олександра Кольченка, протиправним і 
антигуманним. Київ звернувся до Ради Безпеки ООН із 
проханням дати оцінку цим вирокам. Керівництво держа-
ви виступило з різкою критикою розправи над українцями.

25 серпня Північно-кавказький окружний військовий суд у 
Ростові-на-Дону засудив українського режисера Олега 
Сенцова до 20 років ув'язнення в колонії суворого режиму за 
начебто створення в Криму терористичної організації. Ще 
один українець Олександр Кольченко отримав за аналогічним 
обвинуваченням 10 років в'язниці. Російські спецслужби затри-
мали їх у Криму в травні 2014 року. ФСБ оголосила, що вони є 
членами забороненої в Росії української організації «Правий 
сектор». У ході суду Сенцов і один із головних свідків обвину-
вачення – раніше судимий кримчанин Геннадій Афанасьєв 
заявили про те, що їх жорстоко катували. Афанасьєв і ще два 
свідки пізніше відмовилися від своїх початкових свідчень 
проти Сенцова, заявивши, що в обмові участі не братимуть.

Одразу в декількох столицях Європи відбулися мітинги 
протесту проти російського свавілля. У Києві біля посоль-
ства РФ під час акції щодо неправомірності засудження 
лунало гасло: «Наша свобода сильніша за ваші в'язниці!». 

Після оголошення вироку Президент України Петро 
Порошенко закликав в’язнів триматися і запевнив, що орга-

нізатори цього процесу незабаром самі сядуть на лаву під-
судних. Копією сталінських процесів над «ворогами наро-
ду» назвав розправу в Ростові-на-Дону Прем'єр-міністр 
Арсеній Яценюк, підкресливши, що Україна і світ повернуть 
Сенцова і Кольченка на Батьківщину. Саме ж рішення, на 
думку очільника українського уряду, є «садистським». 

А Голова Верховної Ради Володимир Гройсман висловив 
захоплення мужньою поведінкою українців, подякувавши їм 
за принципову позицію. Вирок нашим землякам Олегу 
Сенцову і Олександру Кольченку – це вирок здоровому глуз-
ду. Очевидно, що рішення російського суду є політично вмоти-
вованим. Справа, у якій судять наших громадян, не витримує 
жодної критики, на чому не раз наголошували міжнародні 
правозахисні організації. Головна мета – залякати українських 
активістів у Криму й змусити їх припинити свою діяльність, 
написав Володимир Гройсман на своїй сторінці у Facebook.

Борімося за визволення бранців!

Державний департамент США 
оголосив про проведення кампанії 
«FreeThe20», покликаної домогти-
ся звільнення 20 жінок-ув’язнених 
з усього світу. Про це 1 вересня по-
відомила у своєму Twitter постійна 
представниця США в ООН Саман-
та Пауер. Вона зазначила, що до 
списку ввійшли жінки, які відбува-
ють ув’язнення з політичних чи ін-
ших мотивів та чия доля викликає 
занепокоєння. У переліку згадується й українська льот-
чиця Надія Савченко. У списку також фігурують журна-

лістка Хадіджа Ісмаїлова й правозахисниця Лейла Юнус 
із Азербайджану, громадська активістка Матлуба Камі-
лова з Узбекистану. 

Окрім того, там представлені жінки-ув’язнені з Бір-
ми, Венесуели, В’єтнаму, Єгипту, Ірану, Китаю, Північ-
ної Кореї, Сирії, Еритреї та Ефіопії. Кожного робочого 
дня, які лишилися до відкриття конференції з прав жі-
нок, що відбудеться в штаб-квартирі ООН у Нью-Йорку 
27 вересня, організатори кампанії публікуватимуть істо-
рію однієї з цих 20 жінок, повідомляється на сайті Держ-
департаменту США.

Я. С.

Про історію Надії знатиме весь світ 


